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Exame deQuimica Inorganica— 5 de Julho de 2018

R = 8.314 J&mol! = 0.082 atm L matK™: Na = 6.0210°> h=6.62610%*J.s
c=3x1m.s: F = 96500 C.mot

Duracdo maxima: 2H30m

. O BeC} é um sdlido em condigBes normais. Acima de 52(0/&@oriza para dar
vapor de BeGl Descrever a hibridacdo do atomo central e indicgeometria da

molécula.

. Descreva a ligacdo quimica na molécula de azada@;ando o numero de ligagcoes

e 11, recorrendo de novo a teoria da ligagéo de vadénci

. Recorrendo a teoria das orbitais molecularepodiza as seguintes espécies por

ordem crescente de estabilidade; Li," e Lis .

Acertar a seguinte equacao redox em meio acido:
ClOs + CI > Cl, + CIO,

e indicar o agente oxidante.

. Com base na tabela de potenciais de reducdo pgmd@ja 0 que acontecera se
adicionar bromo (B) a uma solucédo contendo NaCl e Nal a 25 °C. Admie

todas as espécies se encontram no estado padrao.

. Uma corrente de 2.5 A atravessa uma solugéo detalde cromio (lll), durante 3,5
horas. Calcular a massa de cromio metélico quepésitada no catodo da célula

electrolitica.



1]
1. Definir os seguintes termos: mineral, minério eahggia. Indicar trés metais que
ocorrem normalmente na natureza na forma ndo cadbire trés metais que

ocorrem na forma combinada, indicando os compostos.

2. Escrever as reacg¢des que ocorrem no processorifdb acido sulfarico, a partir
do enxofre. (Ajuda: formam-se como produtos intetioe o didéxido de enxofre e o

tribxido de enxofre). Qual a importancia deste costp?

3. Considere os seguintes ies complefer]> e[Fe(CN)]*
3.1.Indicar o nome e o estado de oxidacdo do metalrebos os ides.

3.2.Qual o complexo que absorve luz a maior comprimedgoonda? Justificar,
sabendo que o CNé um ligando de campo forte e o & um ligando de campo
fraco.
v

1. Definir o termo “energia de coesao nuclear”, e tnapscomo varia genericamente

este parametro com o nimero de massa dos varrosraies.

2. Completar as seguintes reacc¢des nucleares:
209 y; 210 1 96 4 10
wBi+__ - 2%Po+ N oMo+ He-'PTc+_

3. Uma peca de madeira encontrada em escavacdes rm MiExico mostrou uma
actividade em carbono-14 (por grama de carbono)rgpeesenta 0.636 vezes a
actividade da madeira actual (arvore viva). Estimédade da peca, sabendo que o
tempo de meia vida do carbono-14 é de 5730 anose\ES a equacao que descreve

o decaimento radioactivo do isétopo de carbono-14.



